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Q1. Seja a € R e considere o subconjunto
B={a+t,1+t+%t+2+13¢ +at®}

do espaco vetorial P3(R). Temos que B é uma base de P3(R) se, e somente
se:

(a) a# —1;
(b) a=1;
(et )
(d) a#1;
(e) a= %

Q2. Seja V um espaco vetorial e considere as seguintes afirmacdes:
(I) se para todo inteiro n > 1 existe um subconjunto linearmente inde-

pendente de V com n elementos, entao nenhum subconjunto finito
de V gera V,

(IT) se S; e Sy sdo subespagos de V tais que S1NS2 = {0} e se vy, w1 € Si,
v, Wy € Sy 580 tais que

V1 + vy = w1 + we,

entdo v1 = wy e vy = wy;

(IIT) se Sy e S séo subespagos de V tais que S1 U Sz é um subespago de
V, entdo S estd contido em Sp ou Sy estd contido em Sj.

Assinale a alternativa correta:

(a) apenas a afirmacao (I) é necessariamente verdadeira;

Ntodas as afirmagcOes sao necessariamente verdadeiras;
(c) apenas as afirmagdes (I) e (III) sdo necessariamente verdadeiras;
(d) apenas as afirmagoes (I) e (IT) sdo necessariamente verdadeiras;
(e) apenas as afirmagoes (II) e (III) sdo necessariamente verdadeiras.
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Q3. Sejam A e B matrizes reais tais que B é obtida de A por operacoes

(1) \}P\M forno O()Me y@\ J)AMW\I\ A }A\\A)«v\ NN'\M-M
elementares de escalonamento em linhas. Considere as seguintes afirmacdes: T

(I) o subespaco gerado pelas linhas de A coincide com o subespago ge- VAN (ﬂvaé we u,/ll‘ )L WA de /Lr w)ha\ e(v\'(\n'vw\l,\ i
rado pelas linhas de B; .
(IT) o subespago gerado pelas colunas de A coincide com o subespaco A SN Arrno , A RO A A A A , A pAAL
gerado pelas colunas de B; .
(IIT) se a matriz B est4 escalonada e ndo possui linhas nulas, entdo as M oI A A R

linhas da matriz A séo linearmente independentes. i

Assinale a alternativa, correta: ’ (-U' 3 % | Y N oA Aoy Mz X ( F\

' M'\W’Q’ Y0 DW)M/W : mﬂ~%hq‘o)]
(a) apenas a afirmagdo (I) é necessariamente verdadeira,; = -

(b) apenas as afirma¢oes (II) e (III) sdo necessariamente verdadeiras;

(c) apenas a afirmagao (III) é necessariamente verdadeira; Qm) \[h . MM._ A ~ N LV\RAD‘ M B ro Ll ‘ LQ&A ¢ Anstnal

(d) todas as afirmagdes sdo necessariamente verdadeiras;

ik AL S o ,
/@{ apenas as afirmagcdes (I) e (III) sdo necessariamente verdadeiras. o e Lid- A - WM i i o
Q4. Considere o subconjunto A do espago vetorial R* dado por ~ Ll A A= N, (/9’\/\/v0 PaS VISV Wy “\’D/“'W r

'A' = {(1)2507 1)’ (0’ 171’2)? (1, 3’ 12 3), (0127 214)}

e seja S o subespaco de R* gerado por A. O nimero de subconjuntos de 4 S A A S L W

que sdo uma base de S é igual a:
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Q5. Seja V o espago vetorial das funges f : R — R e considere as funcoes
1, fo, f3, f4 € V definidas por

fils) =4, fa(m) =1, fa(@) = cos
para todo = € IR. Assinale a alternativa correspondente a um subconjunto
linearmente dependente de V:

F AL+ fa, fo o+ fa, fa + fa)s
() {f1, f2, f3};

(¢) {fi+ fo+ fa, fa+ f3, f3}
(d) {fi,fa+ fa, fo+ fu}s

(e) {fr+ fa+ f3, f3, fa}.

Q6. Seja V um espago vetorial e considere as seguintes afirmacdes:

2

fa(z) =sen’z e z,

(I) se Ay é um conjunto de geradores de um subespago S1 de V e Ay é
um conjunto de geradores de um subespago Sy de V, entdo 4; U Ay
é um conjunto de geradores do subespago Sy + So;

(II) se A1 é um conjunto de geradores de um subespago S; de V e Ay é
um conjunto de geradores de um subespago Sz de V, entdo A1 N Ay
é um conjunto de geradores do subespago S1 M So;

(IIT) se S1, S2 e S3 sdo subespacos de V tais que
S1MN Sy :{0} e S1NSs :{O},
entdo S1 N (52 + S3) = {0}
Assinale a alternativa correta:

(a) todas as afirmacGes sdo necessariamente verdadeiras;

(b) apenas as afirmagoes (I) e (II) sdo necessariamente verdadeiras;
Mapenas a afirmacdo (I) é necessariamente verdadeira,;

(d) apenas as afirmagdes (II) e (III) sdo necessariamente verdadeiras;

(e) apenas as afirmagdes (I) e (II1) s@o necessariamente verdadeiras.
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Q7. Sejam n > 2 um inteiro, V' um espago vetorial de dimenséo n e se-
jam dados vetores dois a dois distintos v1,vs,...,vne1 € V. Considere as
seguintes afirmacoes:

(I) se V = [v1,v2,...,Un, Vpt1], entdo V = [v1,va, ..., vyl;

(IT) se o conjunto A = {v1,v3,...,Uy_1} é linearmente independente,
entdo A U {v} é uma base de V, para qualquer v € V que nao
pertenca a A;

(IIT) se o conjunto B = {vy,va,...,v,} é linearmente independente, entdo
B U {v} é linearmente dependente, para qualquer v € V que ndo
pertenca a B.

Assinale a alternativa correta:

(a) todas as afirmagdes sdo necessariamente verdadeiras;

(b) apenas as afirmagcoes (II) e (I1I) sdio necessariamente verdadeiras;
(c) nenhuma das afirmacdes é necessariamente verdadeira,;

(d) apenas as afirmagdes (I) e (III) sdo necessariamente verdadeiras;
Mapenas a afirmacdo (III) é necessariamente verdadeira.

Q8. Assinale a alternativa em que o conjunto S nfo é um subespaco do
espago vetorial V'

KV:MZ(]R) eS={A€eV det(A) =0}

(b) V:P(]R)eS:{pGV:p(l):Oep’(B):O};

(c) V=M3(R)eS={AcV:A+ A =0}, onde A® denota a transposta
da matriz A;
(d) V ¢ o espago vetorial das funcdes f : R — R que séo derivdveis e S é o
subconjunto de V' formado pelas fungdes f € V tais que vale a igualdade
e® f'(z) + f(z) = 0, para todo x € R;
() V=Re S ={(x,y,2) e R®: 22+ y* = 0}.
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Q9. Considere o espago vetorial
V={(y) cR:2>0ey>0}
munido das operagoes de soma @ e multiplicacdo por escalar ©® definidas
por:
(z1,51) @ (22,42) = (2122, 01%2), (21, 31), (%2,92) €V,
AO (z,9) = (@*,9"), AeR, (z,9) € V.
Assinale a alternativa correta:

(a) os vetores (1,2) e (1,8) sio linearmente independentes em V;
(b) dados (a,b), (¢,d) € V, vale que os vetores (a, b) e (¢, d) sdo linearmente
dependentes em V' se, e somente se, o determinante da matriz (24) ¢

cd
igual a 1;

(¢) o vetor (6,2) pertence ao subespago de V gerado pelos vetores (2,1) e
(d) {(z,y) € V :y =2z} é um subespaco de V;
‘w {(z,y) € V :y =22} é um subespago de V.

Q10. Sejam Sy, Sy e Sy subespagos de M3y 4(IR) tais que
dim(S;) =10, dim(S;NSz) =1, Sy + 92 = Mzxa(R), S2NS;= {0}
¢ S5 4+ S3 é o subespago de M344(R) formado pelas matrizes que tem a
primeira linha nula. Temos que a dimensao de Sy é igual a:
(a) 4
(b) 6;
55
(d) 9;
(e) 7.
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Q11. Seja a € R e considere o subespago S de IR? definido por:

% \
Yt oko ondo \ ) o A “". A ~ A \
S = [(l,a, 1): (aa 1, l)a (l: 1,0.)]- A N A "_ 2y N - A L I|
Temos que dim(S) = 2 se, e somente se: 6 4 A "
= . Q 0 F".\- ..\_T|ﬁ_'\2\ |I
(a) a=1oua=—2 ;
W a= -2 \ . q
(© a=0; Awen st = Ao L=
('(d;“:;; 62 =2 Awl 2
e) a=2.
A4 a4 = dew (= 3
Q12. Considere os subespacos de P3(RR) definidos por:
Si={peP(R):p'(1) =0}, Sp=[t*—2t,8® —3t,¢>—1*> 1],
T e 102 1)8 . ;
: i Lt Praablectydt’ €5 © =Pk 2¢43 4
: _ \ f
Assinale a alternativa correta:
& _ o =
b@ 51 =5y, 8y # Sy e Sy estd contido em Sy; ) b - e SieA
(b) 81 = S3, S| # S3 e Sy est4 contido em Sy; &, }L__q . I. A, ~24 4_{-3! A Do A (\ < %
(¢) Sy =S8 = 83 N o
(d) dim(Sy) = dim(S) = dim(S3) = 3; Ss € S, 70 s fcdeon Ak iakoy maa prl)=o

(e) Si =83 e S estd contido em Ss.
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Q13. Considere a base

{696 969 9)

do espago vetorial Ma(RR). Se (a,b,¢,d) denotam as coordenadas do vetor

G 7)
5 7
na base B, entdao a+ b+ ¢+ d é igual a:
(a) 13;
(b) 16;
L) 7;
(d) 6
(e) 0.

Q14. Considere os subespagos S e So de Py(R) definidos por:

Si=["+1L—t,1% e Sy={pePy(R):p0)=0ep/(1)=0}

Assinale a alternativa correta:

(a) dim(S;) = dim(S3) e S; NSy = {0};
(b) dim(5;) = 3 e dim(S) N Sy) = 2;
(¢) S1NSs={0} eS8 + 5= Py(R);
(d) dim(Sz) =3 e dim(S) + Sp) = 4;
ﬁl dim(S; N Sz) =1 e Sy + Sz = P4(R).
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Q15. Considere o subespaco S de R* definido por ( Z\ Y ‘/\) S ) & S (—:-) 0 Mmbvwe |4 2 A H\X ;} . || z II
§ = [(1»]-,052)’(21—la_1~12)!(1$_5’_2a—2)] |.| :) :‘ a \ 3 | -1\ Il
e sejam a,b € R. Se (2,a,—1,b) pertence a S, entdo: ] B Zl \ 3 ‘ | 3 _|
(a) ab=—1,; -
(b) ab=3; Livn Ay
M b= Tt s, | e T
(d) ab=0; aatht- T (L IR A R I S ' 7 A ] 1
(€) ab=1. | v =% O |&& T 6= =N
: 5 ; . ' RO I o o o Q¥ \ b= 2
Q16. Considere o subespago S de R® definido por: - A g l. |

S = {(m,y,z,t,w) ceR:iz+y—2z—t—w=0 e2x+z—|—t—|—w=0}.
Assinale a alternativa correspondente a uma base de S:

(a) {(-1,3,2,0,0),(-1,3,0,2,0),(-1,3,1,1,0)};
(b) {(1,1,-1,-1,-1),(2,0,1,1,1) };

() {(-1,3,1,1,0),(-1,8,1,0,1)};

(d) {(-1,3,2,0,0),(-1,3,1,0,1),(-1,3,0,0,2) };
X {(~1,3,2,0,0),(-1,3,0,2,0),(~-1,3,0,0,2)}.
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